

સામાજીક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાતવર્ગીની ક્લાસ અને સંસ્કૃતિને યોગ્ય રીતે મનોરંજનને કાર્યક્રમ.

ગુજરાત સરકાર,
મંજર, સમાજ કલ્યાણ અને આદિજાતિ વિકાસ વિભાગ,
કચ્છ કમીટી: બંધર-૧, ૨૦૮, મજકપલ - ૭,
સચિવાલય, ગાંધીનગર જ્ઞાતીય, ૨૩-૯-૭૮.

વિચારણા લેખ :- નિયામકશ્રી, ધ્રુવક સેવાઓ અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, ગાંધીનગરની તા. ૧૭-૭-૭૮ની અ.સ.પત્ર ક્રમીટી: વસાપ-સના બ-૨૨૭૮-ધ.

કચ્છ :-
:- :- :-

સામાજીક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાતવર્ગી માટેના વધારાની વલમણોનો સરકારે સંપૂર્ણપણે સ્વીકાર કર્યો છે. વધારા પછી, તેના અંતિમલાભ પ્રકરણ-પ માં, વલમણ કચ્છ કમીટી: મ.ર માં જણાવેલ છે કે સામાજીક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાતવર્ગીના ઉત્કર્ષના પગલાં યોજવા પાછળની મુખ્ય બંને ગેલિન ઉદ્દેશ માં હોવી જોઈએ:-

- ૧. (ક) આ પછાતવર્ગીની પ્રગતિ માટેની કંઈક પ્રેરણા જન્માવવી અને તેઓ સમાજમાં કાર્યકરોને આનંદ પ્રાપ્ત કરે એ માટે સમાજનાની લાવના અને ઉત્સાહ પ્રગટાવવા.
- (ખ) તેઓ રાજ્યની સામાજીક, આર્થિક અને સાંસ્કૃતિક અગિયમમાં સોની સાથો સાથ પોતાની બરોબર હાળી આપે એ માટે તેઓને તૈયાર કરવા.

૨. વધારા પછીની ઉપરોક્ત વલમણને ધ્યાનમાં લઈને, વધારા પછી સુચવેલ સામાજીક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગીની (ટર જ્ઞાતિઓ / વર્ગી / જૂથોની) વિશિષ્ટ લોક ક્લાસ અને મુલ્યાંકન સંસ્કૃતિને યોગ્ય રીતે એક મનોરંજન કાર્યક્રમ ચાલુ કરવાનો અમદાવાદ ખાતે રજૂ કરવાનું સરકારે નક્કી કર્યું છે. આ ધી માં બંનેના મનોરંજન કાર્યક્રમ માટે રૂ. ૫૦,૦૦૦ (પચાસ હજાર પુરા)ના બેદાજીત બંધને મંજૂરી આપવામાં આવે છે. આ બંધમાં મંડળીઓને પુરસ્કાર, મંડળીઓની પ્રવાસ ખર્ચ બંધ, તે બંધોની લોજન ખર્ચ, સ્ટેજ લાઇટ, માઇક, ગેટક વ્યાવસ્થા અને પરચુરણ તથા અન્ય યાદચિત ખર્ચની સમાવેશ થશે.

૩. આ મનોરંજન કાર્યક્રમ બંધોની તમામ વ્યાવસ્થા નિયામકશ્રી, ધ્રુવક સેવાઓ અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, ગુજરાત રાજ્ય, ગાંધીનગરે કરવાની રહેશે. આ કાર્યક્રમ બંધોની ખર્ચ, સમાજ કલ્યાણ નિયામકશ્રી, ગુજરાત રાજ્ય, અમદાવાદ મારફતે કરવાની રહેશે.

૪. આ બંધોની ખર્ચ બેદાજીતના સદર ૧૧૨૮૮ સામાજીક સુરક્ષા અને કલ્યાણ અ-લીઝી સામાજીક સુરક્ષા અને કલ્યાણ કાર્યક્રમ-બંધો કાર્યક્રમ (૨)-એસ.સી. ડાઉન્યુ- સામાજીક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગીને આરોગ્યગૃહ નિર્માણ અને બીજી યોજનાઓ માટે નાણાકીય સહાયના બાંહેધારી અને તે હેઠળ ચાલુ નાણાકીય વર્ષ દરમ્યાન કરવાની અવિલ જોગવાઈમાંથી મેળવવા.

પ. આ ઠરાવ, આ વિભાગની સમાજ કમીટીની ડાઇલ ઉપર નાણા સલાહકારશ્રીની તા. 18-6-87ની સેમિટીથી બહાર પાડવામાં આવે છે.

ગુજરાત રાજ્યના રાજ્યના લેખીના હુકમથી અને તેમના નામે,

સુ. વ. બક્ષી,

સેકશન બધિકારી,

મજૂર, સમાજ કલ્યાણ અને આદિવાસી વિહાર વિભાગ.

પ્રતિ,

સમાજ કલ્યાણ નિયામકશ્રી,

ગુજરાત રાજ્ય, અમદાવાદ,

નિયામકશ્રી, દુવડ સેવાઓ અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ સચિવાલય, ગાંધીનગર,

શિક્ષણ વિભાગ, સચિવાલય, ગાંધીનગર,

સચિવશ્રી, ગુજરાત પાછા તર્વા બોર્ડ, સેક્ટર-૧૬, પાટનગર યોજના ભવન, ગાંધીનગર,

મહા લેખાધિકારીશ્રી, ગુજરાત રાજ્ય, અમદાવાદ / રાજકોટ,

પગાર અને હિસાબી બધિકારીશ્રી, અમદાવાદ,

આર્થિક તપાસકારી બધિકારીશ્રી, અમદાવાદ,

નાણા સભા, મ.સ.ક. અને આ.વિ.વિ.

બંધારણ, મ.સ.ક. અને આ.વિ.વિ.

નકલ જાણ અર્થે રવાના:-

મુખ્ય મંત્રીશ્રીના સચિવશ્રી,

મંત્રીશ્રી (સમાજ કલ્યાણ)ના ભગત સચિવશ્રી,

સંસદીય સચિવશ્રી (સમાજ કલ્યાણ)ના ભગત મદદનીશશ્રી,

વિશિષ્ટ ડાઇરેક્ટરશ્રી.